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Kampolungnál és Sósmezőnél visszavertük az oláhok támadásait — 
Tttzérharcok az Erdős Kárpátokban — Görztől keletre kiszélesítettük 
sikereinket — Az angol támadások az Ancre mentén összeomlottak —-

Német sikerek a Somme-csatában
Az oláh hadszíntéren két szembeötlő jelen- j 

séget észlelhetünk napok óta. Az egyik, hogy j 
csapataink minden nappal újabb és újabb terü­
leteket foglalnak el, a másik, hogy az oláhok j 
a legkétségbeesettebb erőfeszítéseket teszik,; 
hogy ez előnyomulást ideig-óráig feltartóztas- i 
sák. Es e harcokban a védekező románok ré- j 
széröl nagyobb mindig a veszteség úgy fog-; 
lyokban és zsákmányban, mint sebesültekben ! 
és halottakban. Ma már azokon a pontokon is,! 
aftol egy ideig a románok még makacs szívós­
sággal támadtak, mint a Zsil völgyében és a 
tölgyesi szorosnál, a mi csapataink vették föl 
a kezdeményezést és itt is offenzív módon lép­
tek föl, még pedig oly nagy sikerrel, hogy csu­
pán két előnyomulás! vonalon, a Szurduk-szo- 
rőstől délre és az Olt völgyében több mint 1200 
foglyot ejtettek. Az oláiiok azt az elkeseredett 
védekezést, amelyet Candestinek csapataink 
által történt elfoglalása óta kifejtettek, ma is 
folytatták Kampóimig körül, ahol most már 
a várostól északra fekvő területekre szorítva, 
Candestitől és Albestitől délre vívják kétségbe­
esetten makacs harcukat. — Az erdélyi oláh 
front legészakibb részén az orosz segítő csa­
patok igyekeztek visszavetni a németek zászló­
aljait, de teljesen sikertelenül, sőt csapataink 
felderítő osztagai már a Trotus folyó mellék­
folyójának, a Tatrosnak völgye körül emel­
kedő 1500 méteres magaslatokon, mintegy 15 
kilométernyire az erdélyi határtól, benn, oláh 
földön végezték földerítő munkásságukat.

A dobrudsai fronton csupán előretolt csa­
pa (részletek közt voltak összeütközések, míg 
a dunai fronton tüzérségi liarcok folytak.

Gyarapították csapataink az olasz harc­
téren is sikereiket, amennyiben a görzi hídfő 
körül tegnap tett előnyomulás után ma újabb 
árokrészeket foglaltak el s újabb foglyokat ej­
tettek. Repülőink pedig, amelyeknek tevékeny­
sége egyetlen napon sem szünetel, olasz kato­
nai telepeket bombáztak sikerrel.

A leghevesebb harcokat német szövetsé­
gesünknek kellett vívnia ma is a nyugati had­
színtéren, ahol a tegnapelőtti harcokban elvesz­
tett területek egyrészét — Saillisel falu keleti

részét — szerezték vissza és francia árkokat 
— Saint Pierre Vaastnál — foglaltak el a fran­
ciákkal vívott kemény harcokban, amelyekben 
332 foglyot is ejtettek. A francia ágyuk rom­
bolását is meg kellett boszulni, amelyek békés 
belga és lotharingiai városokat bombáztak és 
békés polgári lakosságot öltek meg. Ezért a 
németek megszólaltatták nehéz ágyúikat Nancy 
ellen és órákig bombázták a márost.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A román háború
*

Höfer Jelentése
Budapest, november 16. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a Románia elleni harcvonalról:

Károly főherceg vezérezredes 
hadseregarcvonala: A harcok a Zsil 
és az Olt folyó mindkét oldalán kedvezően ha­
ladnak előre. Több mint 1200 foglyot szállítot­
tunk be.

Kampolungtól északra és Sósmezőnél erős 
román támadásokat vertünk vissza.

Subától északra osztrák-magyar osztagok 
a Monte AI unison felderítést végeztek.

Tölgyestől délkeletre orosz támadások 
eredménytelenek maradtak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, november 16. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése.-
I.

Károly főherceg vezérezredes 
arcvonala: Az erdélyrészi keleti arcvona 
Ion a Putna-völgytől keletre erős orosz táma­
dások meghiúsultak. Subától északra osztrák- 
magyar osztagok a Monte Almáson felderítést 
végeztek.

Sósmezönél, az Ojtozi-szorosnál, román 
előretörések eredménytelenek maradtak.

Kampolungtól északra a harci tevékeny­
ség erösbödött.

A románok a vöröstoronyi és szurduid 
szoroson át dél felé vezető országutak mentén 
is szívósan védelmezik hazai földjüket. Előre 
haladtunk és tegnap 5 tisztet és több mint 1200 
főnyi legénységet elfogtunk.

Mackensen vezér tábornagy 
hadcsoportja: A Dobrudsában előretolt 
osztagok csatároznak. A Banascic megszállásá­
ról szóló román jelentés koholmány.

A dunai vonal több pontján mindkét part­
ról kölcsönösen tüzelnek.

II.
Az erdélyi déli fronton sikeresen előre­

nyomulunk.
LUDENDORFF.

első főszállásmester.

Ä bolgár jelentés
Szófia, november 16. A bolgár vezér- 

tar jelenti november 16-án:
Román front: Semmi fontosabb jelen­

teni való nincs.

Bukarestet lázasan erősitik
Karlsruhe, november 16. Zürichből jelen­

tik: A svájci Presstelegraph képviselője arról 
értesül, hogy lázasan dolgoznak Bukarest erő­
dítési műveleteinek tökéletesüésén. Különös fel­
tűnést keit, hogy mindazokat a nem fegyveres 
polgárokat, akik ellenezték a háborút, vagy a 
kiket csak ilyen érzelemmel gyanúsítanak, kü­
lön kaszárnyákban internálták, mig a kor- 
mányhü s az erődítési munkálatokra alkalma­
zott férfiak lakásukon maradhatnak.

Német repülők bombát dobtak 
a román királyi palotára

Sajtóhadiszállás, november 16. A román 
vezérkar jelenti november 15-én:

Északi és északnyugati front: Az Ok völ­
gyében az ellenség megerősitást kapott és arra 
kényszeritett bennünket, hogy kevéssé vissza­
vonuljunk. A Zsil völgyében hevesem folytatta 
az ellenség támadásait. Minden eüaúdmadá-
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sunk duciira kénytelenek voltuk csapataink mű 
soilik védelmi vonalunkba visszavonulni.

Déli front: A Duna mentén az egész folyó 
hosszában kölcsönös gyalogsági és ágyuharc.

A Dobrudsában megszállottak Banascic 
Duna-menti községet s az egész arcvonalon 
előrenyomultunk. Az ellenség a két utolsó na­
pon is nagy és rendkiviili tevékenységet fej­
tett ki.

Ellenséges repülők átrepültek Turnu-Ma- 
gurele, Zimtiicea, Giourgiu, Tulcea, Kam po­
funk, Sinaja városok fölött, bombákat dobtak 
le, amelyekkel kisebb károkat okoztak. Bom­
bákat dobtak a fővárosra és környékére és szá 
mos asszonyt és gyermeket megöltek. Bomba 
esett a királyi palotára is, ahol a királyné és 
a román hercegek laknak. Szerencsére azonban 
Mircea herceg halála óta senkisem lakik a pa­
lotában.

* * *

Az orosz háború
*

Höfer Jelentése
Budapest, november 16. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg vezérezredes 
arcvonaía: A Monte Mesticanesti magas­
latokon előőrsi harcok voltak.

Lipótbajorhercegvezértábor- 
nagyarcvonala: Az osztrák-magyar csa­
patoknál nem volt jelentős harci esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

h német jelentés
Berlin, november 16. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Lipótbajorhercegvezértábor- 
nagy arcvonala: A diinhofi hídfőnél (Ri­
gától délkeletre) egy támadó orosz gyalog-osz­
tagot vlsszaiiztünk.

Karoly főherceg vezérezredes 
arcvonala: Az Erdős Kárpátok déli részé­
ben a tüzérségi tevékenység mindkét részről 
feléledt.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Oroszország tiltakozása 
a független Lengyelország ellen

Stockholm, november 16. Orosz lapok sze­
rint Oroszország diplomáciai képviselői utasí­
tást kaptak, hogy jelentsék be a külföldi kor­
mányoknál Oroszországnak a lengyel király­
ság visszaállítása elleni tiltakozását. Az orosz 
kormány érvénytelennek jelenti ki az erről szóló 
proklamációt. Ragaszkodik az orosz tartomá­
nyoknak a birodalomhoz való hozzátartozásá­
hoz és e tartományok lakosainak a cárhoz való 
hüségesktíjének érvényességéhez.

Hága, november 16. Az orosz kormány 
hivatalosan a következőket jelentette ki:

A német és osztrák-magyar kormány föl­
használva Orosz-Lengyelország egy részének 
elfoglalását, a lengyel területnek Oroszország­
tól való elszakadását és önálló állammá való 
emelését proklamálta. Ellenségeinknek nyilván­
valóan az a célja, hogy orosz-lengyel újoncok­
kal egészítsék ki hadseregeiket. Az orosz kor­
mány Németországnak és Ausztria-Magyar - 
országnak ebben az eljárásában a nemzetközi 
nép jog alapelveinek durva megsértését kitin, a 
melyek megtiltják, hogy a megszállott terüle­
tek lakosait arra kényszerítsék, hogy saját ha­
zájuk ellen fegyvert fogjanak. Az orosz kor­

mány érvénytelennek nyilvánít ja a proklamá- helységekre hajított bombák viszonzásául Nan-
ciót. Oroszország a háború kezdete óta két iz 
ben foglalkozott a lengyel kérdéssel és egy len­
gyel királyság megalkotásával, amely az ösz- 
szes lengyel területeket magúban foglalja.

* * *

cyt az utolsó napokban a földről és a levegő­
ből bombáztuk.

II.
November 15-én este az Áncre északi 

partján Beaucourtnál a harc folyik.
LUDENDORFF,

első főszállásmester.

A párisi nagy haditanács
Döntő események a nyugati fronton — Olasz-

A balkáni harctér
*

Höfer Jelentése
Budapest, november 16. (Mimsrlcrdnökség * ".TEJTTf 7

\ .,77,*. országtól segedesapatokat követelnek — Asajtóosztálya.) - A «Ma* .szaloniki, expedíció beszünBtése - Az entMtó
I seregek egységes főparancsnokság alatt

Berlin, november 16. Az orosz határról 
, jelentik: Az Aland-kérdés tekintetében jól érte­
sült Birsewija Wjedomosti célzásokat tesz az 
I entente legközelebbi párisi haditanácsának fel- 
■ adatairól, amely nemcsak politikai, hanem ka­
tonai problémák megoldására is hivatva van. 
A haditanács a Sommc-harcok és a balkáni ese­
mények jegyében ül össze. Franciaországnak 

Angliának elsősorban az a terve, hogy az

a délkeleti hadszíntérről:
Lényeges esemény nem történt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä német jelentés
Berlin, november 16. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:
I. !

Macedón arcvonal: A Cserna-sza-
kaszban az előkészített uj állásokat elfoglaltuk. 7ngTfrancki nyugati harcvonalon kivívandó

döntő eseményekkel megállapítsák a hiiboru 
befejezésének eszközét és irányelveit. Erre a 

1 célra uj erős hadsereget tartanak készen Fran- 
j ciaországban, amelyhez újonnan kiképzett an- 
, goi kontingensek, színes és olasz csapatok fog- 
^ nnk tartozni.

A konferencián rnégegyszer nyomatékosan 
vezér- föl fogják szólítani Olaszországot, hogy jelen-

A Struma mellett előőrsi csatározások.
II.

A Balkánról eddig nincs újabb híradás.
LUDENDORFF,

első főszállásmester.

A bolgár jelentés
Szófia, november 16. A bolgár 

kar jelenti november 16-án:
Macedón front: Monastir síkságán 

az ellenség a tegnap meghiúsult támadások után 
gyönge erőkkel megkísérelt előretöréseit tüze­
lésünkkel mindenütt visszavertük.

A Cserna-hajlásban egész nap tartott

iékeny csapatokat küldjön a nyugati frontra. 
Ha Olaszország nem enged ennek a fölszóli- 
tásnak és továbbra is kitart eddigi szűkkeblű 
katonai álláspontja mellett, ez esetben el fog­
ják határozni a szalonikii expedíció beszünteté­
sét és az itt fölszabadult csapatokat a francia-“ vstai írnp leli IUU ti -------------------------------------- --------- e—------------- ~

heves harc. Az ellenséget, amelynek sikerüli ang0' hadszíntérre viszik. Ezzel az olaszok ka
O P COnnl i rtl , . i A 1 ___ I   I ' * t Z itt ft 1 ff V Z1/7/Z f Z1//"! irt /7l*AO/7»1 S)1•n i rtf)4 ni Ji/194 A L 11 rr t •a Csegel falutól északra levő 1212-es magas­
latot átmenetileg megszállani, visszaszorítottuk.

A többi frontokon ágyuharc.

A francia csapatok elhagyják 
Athént

Genf, november 16. A párisi lapok jelzik, 
hogy Athénből vissza fogják vonni a francia 
csapatokat. Emimet admirálisnak a Lambros- 
kabinettel folytatott tanácskozásai Roques fran­
cia hadügyminiszter athéni tartózkodása alatt 
hir szerint befejeződtek. Mint a Szalonikiböl 
érkezett francia táviratok közük, meg fogják 
kísérelni, hogy az athéni kormány és a vcnizc- 
lista ideiglenes kormány között megvonják ;i 
hatáskörök elhatárolását.

& fcelg&franeia harctér
Berlin, november 16. - (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

I.
Rupprecht trónörökös hadcso­

portja: Az angolok részelötörései a Mailly 
Sörre müutnál, valamint Beaumonttó! ke­

letre és délkeletre kézigránátharcban meghiú­
sultak. Erősebb támadások Grandecourt ellen! zérség 
tiizünkben összeomlottak. Saillisel keleti részét1 
kemény utcai harcban elragadtuk az ellenség­
től. A franciáktól este a hannoveri 33-ik gya­
logezred a St, Pierre Vaast erdő északi szé­
lén szívósan védelmezett francia árkokat ro­
hammal elfoglalt. 8 tisztet, 324 főnyi legény­
séget és 5 gépfegyvert szállítottunk be. Az Ab- 
laincourt—Pressoire Szakaszon tegnap folyt 
harcokban a két fél vonalaiban nem történt vál­
tozás.

Ostendéban 39 belga eseti egy ellenséges

tanai expedíciója erősen elszigetelődnék, úgy, 
hogy az olaszok akarva, nem akarva, kényte­
lenek lesznek engedni az entente követelésének. 
A Franciaországban és Angolországban össze­
vont valamennyi szövetséges haderőket Joffre 
főparancsnoksága alá helyezik.

A haditanács továbbá utat és módot fog 
keresni, hogy az összes entente-haderők főpa­
rancsnokságát a mostaninál egységesebbé te­
gye. Az entente haderőit ez okból egy nyu­
gati és egy keleti hadsereggé osztják. A nyu­
gati zónát a francia-angol-belga, az olasz, a 
valonai és a szalonikii front alkotná, a keletit 
pedig az orosz-román hadszíntér. Harmadik 
csoport volna az entente összes flotta-haderői, 
egységes parancsnokság alatt. Végül tüzetes 
megbeszélés tárgyát fogja képezni az entente- 
seregoknek ágyukkal és munícióval való ellá­
tása. Ennek során Franciaország és Angolor­
szág terjedelmes programot fog előterjeszteni 
egy uj hadsereg fölállításáról, amely színesek­
ből alakulna.

Uj küzdelmek az Ancrenál
Berlin, november 16. A Berliner Tageblatt 

hadi tudósítója jelenti a német nagyfőhadiszál- 
k.sról: Az uj angol állások a német nehéz tii- 

legsulyosabb csapásai alatt állanak, 
ezért újabb nehéz küzdelmek várhatók.

Angol repülőtámadás 
a flandriai partvidék ellen
Berlin, november 16. A Wolff-ügynökség 

,ie!c:;ti: November 15-én reggel ellenséges re­
pülőgépek bombázták a brüggei és ostendci ki­
kötőket. I angeri jármüvekben és telepekben 
kárt nem okoztak.

Rotterdam, november 16. A londoni Reu- 
! cv-iigynökxeg jelenti: November 15—én reggel

repülőtámadásnak áldozatul Békés lotharlnglaii angol tengeri repülőflották hevesen bombázták
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a zeebrüggei és ostendei állomásokat és köz- 
vctleri találatokat figyeltek meg és a villamos 
áramfejlesztő telep közvetlen közelében egy 
nagy tüzet, amely valószínűleg egy petróleum- 
raktár robbanásától származott. Összes repü­
lőink sértetlenül tértek vissza.

Az angol-orosz szerződés 
a Dardanellákról

Kopenhága, november 16. Pétervári je­
lentés szerint az angol kormány fölszólitást in­
tézett az orosz kormányhoz, hogy ne közölje 
azt azt Oroszország és Anglia közt létrejött 
szerződést, amely szerint a Dardanellákot át­
engedik Oroszországnak. A moszkvai Utro 
Roszij, amely már előkészítette olvasóit a szer­
ződés közlésére, felhívja a kormányt, hogy ne a KYászhirt, hogy a világhírű nagy lengyel re- 
teljesítse Anglia kérését, mert Oroszország tér- j gényiró, Sienkiewitz Henrik meghalt. A nagy 
veinek tisztába hozatalára nagyobb

mérsékelt, 7 
kezdődnek.

& ##

szükségtisztába hozatalára 
van, mint valaha. * * *
Az olasz háború

*

Hftfer jelentése
Budapest, november 16. (Miniszterelnökség - 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Qörztöl keletre történt tegnap jelentett 
vállalkozásunk folytatásakénen csapataink is­
mét elfoglaltak egy ellenséges árkot. 60 olaszt 
és 2 gépfegyvert zsákmányoltak.

Repülörajaink egyike a Perla varnia-i ál­
lomás melletti katonai építményeket bőségesen 
bombázta.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Uj műsor az Apollóban. Ma az Apollóban A presbitérium ülése. A debreceni rc-
kitiinő uj műsorban az Arany virág eimii négy formátus egyház e hó 18-án, szombaton del­
id von á sós nagy filmregény kerül előadásra, után 3 órakor az egyház tanácstermében pres- 
melyben a főszerepet Lotte Neumann, az uj biten ülést tart, melynek fontosabb tárgyai: 
mozidiva játsza. Az Aranyvirág mesés össze- Jelentés Pénzes Sándor haláláról s ennek íoly- 
állitásánál fogva nagy sikerre tarthat számot, tán presbiteri, gazdasági bizottsági elnöki és 
Nagy kacagást fog kelteni a Kutya van a kert- több bizottsági tagsági helyének megüresedé- 
ben eimii vígjáték. Ma az előadások 5 órakor' sérül. — Szavazás öt egyházmegyei tanito- 

és 9 órakor rendes helyárakkal, képviselői állásra. — A püspök megkeresése
a reformáció négyszázéves évfordulója alkal­
mából rendezendő történelmi kiállítás előké­
szítő bizottságába tagok küldése iránt. — Az 
egyházkerületi közgyűlés megkeresése az ál­
tala létesítendő árvaház ügyének erkölcsi és 
anyagi támogatása iránt. ■— Megkeresések az 
egyház egyetemi alapítványa ügyében. -— A 
városi tanács értesítése a toronyörök fizetésé­
nek beszüntetéséről. — Egy tanító megválasz­
tása.

— A városi tisztviselők beszerzési szö­
vetkezete. A városi tisztviselők, hogy ne a köz- 
élelmezési hivatal beszerzései terhére legye­
nek kénytelenek magukat élelmiszerekkel el­
látni, e célra külön beszerzési szövetkezetei 
létesítettek, amelynek vezetői, V á s á r y Ist­
ván dr. tanácsnok. Rostás István főkapi­
tány, Kondor Kálmán főszámvevő már az 

... , , . , , I élelmiszerek beszerzésének biztosításáról is
nnt Sienkiewitz Henrik, a nagy lengyel iro teg- gondoskodtak. Megállapodtak Lukács An-
nap este Verey-ben szélütés következtében! dorral, a Füszerkereskcdelmi részvénytársa- 
meghalt. jság igazgatójával, hogy ő a szükséges éleimi-

Sienkiewitz Henrik a sjedlezi kormány-; szereket beszerzi s a tisztviselők igazolványok 
zóságban Woto-Okrílskábai születeti 1846>llenÉb™ a Füszerkereskcdelmi Reszve„ytt,r-

Sienkiewitz Henrik meghalt
A svájci sajtó ma délben röpítette világgá

írö nem érte meg hazája teljes szabaddá téte­
lét, amelynek első lépését a németbirodalom és 
a monarchia már megtették.

Halálesetet a következő távirat jelentette:
Bem, november 16. A Bund jelentése sze-!

évben. Tehát most 70 éves volt. Már hosszabb 
ideié külföldön élt. Korunk egyik legnagyobb 
regényírója volt, akinek munkái és neve világ-' vetkezet részéről kiküldött 
hírre tettek szert. 1900-ban nemzeti ajándékul ségletet már megállapította, 
földbirtokot kapott, 1906-ban pedig az irodalmi

SZÍNHÁZ

saságnál megvásárolhatják a szükséges cikke­
ket, amelyeket olcsóbban kapnak meg, mint ti 
nagyközönség a köz-ellátási hivatalnál. A szö-

bizottság a sziik- 
A Fiiszerkereske- 

delmi részvénytársaság teljesen altruisztikus 
, . . alapon intézi a tisztviselők ez ügyét, amelynek 

Nobel-dijat kapta meg. Leginkább történelmi szolgálatába Lukács Andor igazgató nagy 
regényeket irt. Főbb müvei voltak: Pan Wo- készséggel állott.
lodyjowski, Dogma nélkül, a Polaniedki-csa- j — 4 hatodik orgona-hangverseny iránt. 
Iád, Keresztes vitézek s a Quo vadis?, amely ■ melyet a Hadsegétyzö Hivatal e hó 22-én dél- 
utóbbi világszerte elteriedt. Müvei, úgy a na- után 6 órakor rendez a Kossuth-utcai refor-
gyobbak, mint kisebb munkái, tárcái, közké- j templomban, városszerte a legélénkebb 

■ __^ I érdeklődés mutatkozik, amit a kiváló szerep­
lők közreműködése magyaráz. B a 11 a z á rzen forognak. Halálát minden kultnrnemzet iro­

dalma gyászolja.

Jótékonysági est a színházban. A Dom a-
h i d y Elemérné P e r é n y i Heléne bárónő és 
Márk Endre udvari tanácsos polgármester 
elnöklete alatt álló Vörös Kereszt Egyesület és 
aDomahidy Elemér főispán elnöklete alatt 
működő Hadsegéiyző Hivatal a Svetits-intézet 
és a 75. gyalogezred zenekarának közreműkö­
désével „Tiindér-est“-et rendezett ma este a 
színházban, amelyet a közönség zsúfolásig meg 
töltött. Az előadás, amelynek igen fényes sikere 
volt, mintegy 200 bájos kisleány-szereplőt fog­
lalkoztatott. Kedves apró jeleneteket még ked­
vesebb szereplők ügyesen adták elő és a kö­
zönség sok szeretettel tapsolta meg a jóté­
konyság szép és jóságos kis képviselőit. Elő­
adták a bájos kis műkedvelők A Kárpáti őr­
szem. A magyar dal, A mintakonyha, A rózsa­
tánc, A dada rosszul mesél, Éjjel az erdőn és 
a Tanyasi hangverseny eimii apróságokat, a 
melyekben magánszámaikkal mulattatóan és 
bájosan kedvesek voltak Neu m a 1111 Margit, 
Nagy Tibor, Simonify Rózsi, Körner 
Km mu ska. Hunyadi Sári, B a k s a y Panni, 
Pless Magda, Rostás Edit, Berzöffy 
Lola, Bozó Irma, Tusnádi Kató, Than 
Jolán és Klein Erzsébet, Z su r zsa Adél, 
0 a s z n e r Ica, Seeling Alice, Morvát li 
Bözsi, Szányi Vilma, Luk a Veturia cs 
Ország Ella. Kedvesek voltak a többi kis 
szereplők is, akik együtt bájos és megragadó 
képet nyújtottak. A táncokat Percei Rózsi, 
a kitűnő táncosnő tanította be igen ügyesen. A 
tündérestét holnap és szombaton délután meg­
ismétlik.

Stuart Webbs az Urániában. Elmaradha­
tatlan a hatás, ha Stuart Webbs jelenik meg 
eky detektivdarabban. Meglepő és hatásos 
trükkök, érdekes mese: ez az, amit tőle vá­
runk. — Még egy szenzációs újdonságot mu­
tat be az Uránia mai műsorában, a „Dr. Käthe“ 
c'inü négy felvonásos drámát. A szép, szó- 
Doru Lotte Neumann annyi értéssel és érzés­
sel alakúja szerepét ebben a felemelő témájú 
drámában, hogy a budapesti bemutatón a kö­
zönséget valósággal magával ragadta.

X
— A király állapota. Becsből táviratoz­

zak a Magyar Távirati Irodának: A hurut ma­
radványa, mint őfelsége korábbi hasonló huru- 
tos bánhalmainál, makacsul tart. Egyébként 
őfelsége szokásos tevékenységét semmiképen 
és semmiféle módon nem csorbítja, őfelsége 
ma Winclisch-Grötz Erzsébet hercegnőt. Paar 
gróf és Bolfras báró főhadsegédeket és Hazai 
Samu báró honvédelmi minisztert fogadta.

Előléptetések a debreceni tisztikarban.
Hiller Rezső 39. 

gyalogezredbeli századosokat őrnagyokká, 
Antal Jenő 2. honvédhuszárezredbeli százados 
gazdászati tisztet őrnagy gazdászati tisztté. 
Somogyi Jenő József 3. honvédgyalogczred-

Dezső dr. püspöknek ez alkalomra Írott „A 
háború és a gyönge nő“ eimii müvét bájos 
leánya. Baltazár Kata urleány fogja előt­
tünk tolmácsolni. — Hamm ersted t tanár 
művészi orgonajátéka. Huszár Károlynak, a 
Népopera kiváló énekesének P i r i b a u e r ta­
nár remek orgonakiséretében előadandó ének­
számai, F ti r e d i Samu zenetanárnak Ham­
merstedt által kisérendő pompás gordonkaszá­
mai s a 82-ik székely gyalogezred B a 11 011 
karmester személyes vezetése mellett elő­
adandó művészi számai mind emelni fogják 
az est színvonalát. A részletes miisort legkö­
zelebb ismertetjük. Belépőjegyek árai: Föld­
szint 1 kor. 50 fillér, karzat 50 fillér; előrevált-

A király bischer Nándor es Hillci Rezső ‘ |lídd a Hadsegéiyző Hivatalban (tnegyeházz),
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében és a 
hangverseny kezdete előtt a Kossuth-utcai 
templom főbejáratánál. A templom fűtve lesz.

! A Csokonai-kör felolvasó ülése. A Cso-
konai-kör holnap, pénteken délután 6 órakor 
tartja megnyitó felolvasó ülését a vánnegye-

bcli főhadnagyot századossá. Púpé Lajos 3.
honvédgyalogezredbeli hadnagyot főhadnagy- 
gyá, Magyari Nándor 2. honvédhuszárezred­
beli főhadnagyot századossá, Horváth Antal 3. 
honvédgyalogezredbeli főhadnagy gazdászati 
tisztet százados gazdászati tisztté, Vályi Nagy 
Géza hadnagy gazdászati tisztet főhadnagy 
gazdászati tisztté. Madarász József 3. honvéd­
gyalogezredbeli hadnagyot főhadnaggyá, Sza- 
lontai Nagy Béla 3. honvédgyalogezredbeli 
zászlóst hadnagygyá nevezte ki.

A külügyminiszter Berlinben. Berlin­
ből táviratozzak: Banán István báró külügy­
miniszter ma folytatta tanácskozásait fíeth- 
mann-Hollweg kancellárral tegnap megkezdett 
tanácskozásait. A tanácskozás titán Jagow 
államtitkár Buráin báró tiszteletére reggelit 
adott. A külügyminiszter ma este hazautazik 
Budapestre.

Signum laudis. A király megparan­
csolta, hogy dr. László Endre népfölkelő fő­
hadnagy Hajdúszoboszlói ügyvédnek az ellen­
ség előtt tanúsított vitéz magatartása elismeré­
séül a legfelsőbb dicsérő elismerés tudtál 
adassák.

ház dísztermében a következő műsorral:
I. Megnyitó beszéd. Mondja péresi Kál­

mán, a Csokonai-kör elnöke. 2. Csokornak A 
1 tihanyi ekhóhoz. Mácsai Sándor átírásában 
1 előadja a városi dalegylet. 3. Shakespeare. A 
költő halálának háromszázados évfordulója em­
lékére irta és felolvassa Oláh Gábor, a Csoko­
nai-kör választmányi tagja. 4. Lévay József:

1A szalontai temető. A kör vészére küldött köl­
teményt bemutatja Széli Kálmán, a Csokonai­
kor tagja. 5. Lilla-dalok. Szavalja Rettegi Mar­
git. a városi Csokonai-szinház művésznője. 6. 
Csokonai: A reményhez. Hoppe átírásában, 
előadja a városi dalegylet. 7. Jelentés a hábo­
rús népköltési gyűjtemény pályázatáról. Fel­
olvassa Kardos Albert, a Csokonai-kör titkára.

Gázrobbanás. A Eiivész,-kert-utca 2. 
szám alatt levő Dávidházy-féle dobozgyár pin­
céiében gázömlés történt s a kiömlött nagy­
mennyiségű gáz egy gyertya lángjától felrob­
bant. A tűzoltóság azonnal kivonult, de dolga 
nem akadt, mert a gázrobbanás nem okozott 
tüzet. .
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— Előadások a háboríts adótörvényekről.
Január elsején életbelépnek az tij háborús adó­
törvények, melyek alapos ismerete^ mindenki­
nek, de különösen a kereskedő-világnak fon­
tos érdeke. A Kereskedelmi Csarnok választ­
mánya ezért Kern h o f f e r József kir. taná­
csos'elnök inditványára elhatározta, hogy első­
rendű szakemberek bevonásává! az uj törvé­
nyeket ismertető előadásciklust rendez. A vá­
lasztmány a rendezéssel Kernhoffer József el­
nököt, Bechert Manó alelnököt és Kutlii Zsig- 
mond igazgatót bízta meg, akiknek siket ült 
előadókul megnyerni Szende Pál drt, az 
Orsz. Magyar Kereskedelmi Egyesülés főtit­
kárát, akinek a vagyon- és jövedelmi adó kér­
désében a kereskedelem érdekében kifejtett 
munkássága országszerte ismeretes. N y á r y 
Pál drt, a Pénzintézetek Országos Egyesülése 
kitűnő főtitkárát, aki a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok adójáról több értékes ta­
nulmányt irt. Mátyás Jenő drt, a ^Magyar 
Gyáriparosok Orsz. Szövetsége titkárát, aki a 
hadi nyereség- és jövedelmi adóról tart majd 
előadást s akit a debreceni közönség a közel­
múltban tartott előadásáról igen előnyösen 
ismer. Az első előadás november végén lesz, 
az utolsó december 17-én. Az előadásokra a 
meghívókat legközelebb bocsátja ki a Csar­
nok elnöksége.

Négy korona egy kiló marhahús. Nem
kell megijedni, nem Debrecenben, hanem Sze­
geden. Egyik szegedi laptársunk írja a követ­
kezőket: Balogh Károly közélelmezési tanács­
nok megállapodást létesített egy nagyváradi 
húsvágó konzorciummal, amely az erdélyi 
marhákat vágja, Szegednek hússal való ellá­
tása tárgyában. A hús a vágás napján, tehát 
egészen friss állapotban érkezik Szegedre és 
kilónkká körülbelül négy korona árban árusit­
ta t ja kizárólag Nógrádi mészárosnál, nehogy 
visszaélés történjék. Egyelőre mintegy 10 mé­
termázsa húst rendelt a tanácsnok minden 
napra, de ha ez nem lenne elég, kaphatunk töb­
bet is. Szegedre nézve valóságos jótétemény 
lesz a négy koronás marhahús, amelynek ára 
ina 8 korona 40 fillér és alkalmas arra is, hogy 
a baromfi és sertés árát is leszorítsa egy ke­
véssé. Az olcsó hús árusítása egy-két nap 
múlva kezdődik. így közélelmeznek Sze­
geden.

Nincs tölgymakk a debreceni erdők­
ben. A földmivelésügyi miniszter elrendelte, 
hogy az erdőtulajdonosok a tölgy makk termés­
ről is kimutatást készítsenek, mert arra a mi­
nisztériumnak szüksége van. Debrecen város­
hoz, amelynek 19,000 hold erdeje van, is le­
jött ez a rendelet, amelyre most az erdőmes­
ter jelenti, hogy összesen 9 hektoliter makkter 
mést szedett össze, ez pedig az erdősítésekhez 
szükséges s igy kérni kell a minisztert, hogy 
ezt a mennyiséget hagyja meg Debrecen vá­
rosa részére.

— Koszorumegváltás. Horváth Henrik 
ur elhunyta alkalmából Szabó Henrik ur, az 
általa rendezett gyűjtés eredniényeképen 100 
körömit küldött az'izr. nőegyesületi népkonyha 
javára. A kegyes adományért köszönetét mond 
Stern Józsefnc, az izr. nőegyesület alelnöke,

— Letartóztatott sertéstolvaj. A debreceni 
csendőrség ma letartóztatta Hajas Józse 
foglalkozás nélküli csavargót, aki két társává 
Debrecenben és a környéken sertéseket lopott 
s azokat eladta. Eddig 25 sertést lopott, ame­
lyekből csupán 18 darabot sikerült megtalálni 
Sátrán Károly derecskéi lakosnál, aki ál­
landó vevője volt Gajasnak. A csendőrség Ga- 
jast és két társát átadta a debreceni királyi 
ügyészségnek.

— Adományok. A Hadsegélyzö Hivatalba 
újabban a következő pénzadományok folytak 
be: Id. Tamás Eercncné 2, Sexty Emil 5, Neu­
bauer Sándor ,3, Reimann Márton 2, Bugnyár 
Richard 2. Tagy Tériké 2, Schlosser Erzsi 2, 
Kardos László in. Ipar és Kereskedelmi Bank 
20.87, Magyar Általános Hitelbank 46.62 kor. 
A vak katonák részére a következők adakoz­
tak: Ozv. Gulyás Istvánná 1, Rosenfeld Béla 
4.80 kor. — Á fenti adományokért ezúton is 
köszönetét mond a Debreceni Hadsegélyzö 
Hivatal.

DEKRECZENl FÜGGETLEN LJSÁO

- Elfogott kóbor cigányok. Dacára a bel­
ügyminiszter által kiadott kény szer tel építési 
rendeletnek, még mindig nagy tömegben van­
nak kóbor cigányok, akik egész vármegyék 
területén veszélyeztetik a vagyon- és közbiz- 
touságot. Az utóbbi hetekben Hujdumegy ében 
és a szomszédos vármegyékben is ilyen kó­
bor cigányok sűrűn követtek cl lopást, rablást. 
A debreceni és hajdumegyei őrsök csendőrei 
több ilyen kóbor cigauykaravaut fogtak el, a 
kiknél nagymennyiségű lopott és rablóit hol­
mit találtak meg. A csendőrök a felnőtteket a 
debreceni kir. ügyészségnek, a gyermekeket 
a rendőrségnek adtak at. Most folytatjuk a 
nyomozást, hogy a cigányok a náluk talált hol­
mikat honnan, kitől lopkodták össze.

—- Blousok gyönyörű választékban talál­
hatók Frank Sándor női-divat cégnél. Telefon 
12-56. szám.

A hadifogoly szerelme. Tiszafüred kö 
zelében Poroszló községben a padláson fel­
akasztva találták Csepregi Ferenc gazdálko­
dót. Csepregi pár nap előtt szabadságra jött 
haza a harctérről s miután semmi olyan körül­
ményről nem tudtak, mely a gazda életuntsá- 
gát mutatta volna. Kovosdányi Sándor 
főjegyző tüzetesebb vizsgálat alá vétette a 
holttestet. Az orvos gyanús foltokat talált a 
hullán s ekkor vallatóra fogták Csepregi fele­
ségét, aki aztán bevallotta, hogy ő és egyik 
orosz munkásuk előző nap délután a pincében 
megfojtották Csepregit s aztán fölvitték a pad­
lásra, ahol felakasztották, hogy azt a látszatot 
keltsék, mintha önkezűleg vetett volna véget 
életének. Bevallotta az asszony, hogy hónapok 
óta szerelmi viszonyt folytatott az orosz fo- 
golylyal. Az orosz átadták az egri katonai pa-

Spré Sürgetései
Xpr3 ílriletéseE egyszeri beiktatása th uft, 

adTi) titíf. Minden további sző t lUlér. * déátU 
s*így őre utás feladott hirdetések dl|a szavenkést 
eyolo Mér» - v; Ki.r <$

hím fiú
— 14 éven felüli ^ — 
azonnali belépésre 

felvétetik lapunk 
kiadóhivatalában.

Borbélvsegéd
felvétetik Möldnernél,

Kossuth-utea.

Erélyes és ügyes 
munkalelügyelő a gás- 
gyárban felvétetik.

lilogeédglil,
törött aranyat, ezüstöt, 
hrilMns ékszert veszek 
ii olcsón eladok. Krámer, 

Ärany Bika-bérhái S.

Megjelent
üray Sándor ref. lelkész

ancsnokságnak, az asszonyt pedig az ügyész- 
égnek.

Kosztüm- és ruhakelme bársonyok, 
elymek és esőernyők nagy választékban 
rank Sándor nöi-divat cégnél. Telefon 12-56.

Somossy László cég
Haj du vár megye szállítója

Megérkeztek
az őszi divat újdonságai

Női ruhakelmék — Bársonyok 
Selymek — Velezek

óriási raktára!

hőseinli slrhalmára
vigasztaló és megnyug­

tató könyvecske

10-lfc kiadása.
Aki ezt a nagy elterje­
dési!, gyönyörűen össze­
állított, egész vászonkö­
tésben lévő, lelket fel­
vidító könyvet még nem 

szerezte be,
1 koronáért

megkaphatja, kiadóhiva­
talunkban, Piac-utca 49.

Áranyal-esttitül, 
brl 111 Autókat, bármiről 
síéld zálogleveleket 

fiálogoédulát) ée egyéb 
tárgyakat a Ugmaga- 
aabb árban vsaiéi. 

Meghívásra báiriim 
is alaasgyak. Itelaer 
Mihály,Csekenal-n.il.

Ócska ólmot
bármily kta vagy nagy 
mennyiségben veszünk 
Kiadóhivatal.

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett:

Varga-kert, Keleti sor7. 
szám alatt lévő 1 hold 
föld körülkerített bel­
telek,

Sámsoni-uton a sorompó­
nál lévő ul ház, — bolt, 
korcsma es lakáshelyi­
ségekkel,

Gcréby-telep, Konder-u. 
3. sz. alatt lévő három 
szobából álló kis ház, 
külön álló nyárikony­
hával, istálló, és barom­
fiólakkal, valamint két 
hold szőlő körülkerítve, 

Halasi-telep, Márion Kál­
mán-utca 62. sz. alatt 
fekvő két szobás kis 
ház, mely két utcára 
nyílik,

Djkertben.az Andrássy-ut 
40. szám alatt fekvő 1 
hold szőlő, egyszobából 
álló házzal,

Tégláskertben két da­
rabban egy-egy hold 
területű szántóföld, 

Kossuth-kertben 8 ka- 
tasztrális hold szőlő. 

Értekezhetni Debreceni 
Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17.

9 Rosenberg Bitiért fizu. és Fiai-féle
EB. £B

Ferenc Jőzsef-ui 60. szám,
nyös feltételek mellett, olcsó ár

azonnal eladó.
Értekezhetni a Központi Banknál.

SOÓS KÁROLY kiváló imádságiró

„Bízzatok az Istenben!"
című irodalmi eseményszámba menő

új háborús imádságos könpe,

m

B

melynek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe 
vehetik az itthonmaradottak s hadrakeltek egy­
aránt s egyenlöképen ajkaikra vehetik a benne 
foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárny­
csapással Isten trónjáig emelkedő Imádságokat, 

Nem tudjuk tehát eléggé melegen és ér-
plnm/nt; fpltófplpb mpllptt nlrsó árért deme szerint ajánlani az új háborús Imádságos előnyős teltételek mei.ett, olcso árért könyvet Ezt a művet okvetlen el kell juttat­

nunk palotától a kunyhóig minden hajlékba, — 
s ami még fontosabb: minden küzdő magyar 
harcos kezébe. Ezzel teremtsük meg az össze­
dobbanó szivek, itthonmaradottak és katonák 
között a lelld kapcsolatot!

A könyv tartalma 54 imádság és minden 
imádságot bibliai ige vezeti be s egy-egy ének- 
vers fejezi be.

A 160 oldalra terjedő imádságos könyv 
I2X8V2 cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vá­
szonkötése évtizedekre szól: ez lesz a háború 
emlékkönyve, mely megmarad unokáink sza­
mára is. Ä fedél aranykehellyel, gazdag arany- 

j nyomással van díszítve.
Ára példányonként 1 korona, 

i 10 példány egyszerre rendelve, darabja 90 fill- 
i Minden példány után 10 fillér portót kérütu- 
Megrendelések postautalványon eszközöllietők.
Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala
Debrecen. Ferenc József-ut 49.

A Tungsram lámpa
gazdaságos, mert tökéletes és hosszú élcttartalmu 
A minőségért a gyár szavatol. Kérje mindenütt 

a „TUNGSRA1“ védjeggyel ellátott lámpát.
Gyártja az Egyesült Uiólámpa és Villamossági 
Résivény Társaság, öjpest 4. iinzm gyártmány.

zms
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Ferenc József-út, a föpostával szemben,


